

KUN-SZT-MÁRTON és VIDÉKE

Szépirodalmi, társadalmi és közgazdasági hetiközlöny.

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Félfélt évre	—	—	—	—	4 frt.
Félévre	—	—	—	—	2 frt.
Egyes száma ára 10 kr.					

A hirdetési díjak előre fizetendők.

MEGALEN VASÁRNAP REGGEL.

Felőlés szerkesztő és kiadó-tulajdonos:
CSANÁDY JÓZSEF.

HIRDETÉSI DÍJAK:

Egy hasábos peltisoronként 10 kr.

NYILVÉRTI KÖZLEMÉNYEK:

Peltisoronként 24 kr. — Bélyegző 30 kr. külön fizetendő.

Tisza-Ugh—kunszentmártoni vasut.

(y) Sok vajadás után végre-valahára talán már elmondhatjuk, meg lesz a Tisza-Ugh—kunszentmártoni vasut.

Azok, kik a vasut vonal kiépítésének a községre háramló előnyeit jó eleve felfogták, minden lehetőt megtettek, minden akadályt legyőzni törekedtek, hogy e vonal kiépítésék.

Kunszentmárton is sietett azok sorába lépni, kik a vasut vonal kiépítését óhajtották a képviselőtestülete már az első tárgyalások után meghozta határozatát, mely szerint a Tisza-Ugh—kunszentmártoni vasut építéséhez 32 ezer frrtal járul.

Ezen 32 ezer forintot a Kunszentmárton—pusztatényői vasutnak Kunszentmárton tulajdonát képező törzsrészvényből 32 ezer forint névértékű törzsrészvény átadásával vette kifizetni, vagyis 32 ezer forint névértékű törzsrészvényt fektetett volna be az újabb vállalata, s ebben az értelemben hozta meg határozatát, a mely jóváhagyás végett felterjesztett a magas miniszteriumhoz.

A legmondosabb nyomdánál is meg-
esik a sajtó hiba.

Igy történt ez úgynél is.

Úgy látszik, azon agyagsa lehetett a miniszternek, hogy a 32 ezer forint névértékű részvény nem képez 32 ezer forint készpénzt, vagy lehetett talán más, nem tudjuk; de tény az, hogy a képviselőtestületnek a fentebbi értelemben hozott, s jóváhagyás végett felterjesztett határozatát nem hagyta jóvá, hanem leiratában világosan kimondja, hogy a 32 ezer forint névértékű törzsrészvény átadását nem engedélyezi, ha Kunszentmárton a vasut vonal kiépítéséhez hozzá járulni akar, adja az összeget készpénzben.

Szerintek ezen leirat a miniszter tulajdon aggyályából vagy a felterjesztett határozat felületes áttekintéséből eredt.

Bár melyik volt is az ok, tény az, hogy községnkben ez akadály köze gördülése nem csekély aggyadalmat okozott, a vonal kiépítését óhajta, a Tisza-zug és Kunszentmárton érdekeit szívükön viselő egyéneknek.

Azok, kik e miniszteri leirat által a vonal kiépítését veszélyeztetve látták, — s talán nem minden alap nélkül — még ki sem ábrándultak meglepetésükből, már ki volt köszönrülve a csoriba, helyre hozta a

hibát a vasut engedményese, Báró Fechtig Imre.

Áldozatot nem tekintve, fáradságot nem ismerve, a miniszteri leirat vétele után rögtön felutazott a miniszterhez, a hol is a vélt aggyálat elozlatta, Kunszentmártonnal szemben pedig vagyoni garantiát vállalt a 32 ezer forint névértékű törzsrészvénynek 32 ezer forint készpénz-érti eladására, s ezen összegnek Kunszentmárton község pénztárába leendő befizetésére.

Ma tehát a Báró úr fáradhatatlan tevékenységének köszönve, ott állunk, hogy Kunszentmártonnak egy krajczár újabb megterhelhetés nélkül lesz egy vasútja, a mely összeköti az eddigi tengelyen való közlekedés által nagyon megnehezített, tőle csak nem elzart, de kunszentmártonba gravitált Tiszazuggal.

Azoknak, kik e vasut vonal előnyeit ismertető döntő érveinket mindez ideig nem értették vagy meg érteni nem akarták, ezuttal sem mondhatunk többet, mint azt, legyenek teljesen megnyugodva arról, hogy e vonal kiépítése nem egyesek, hanem a köz érdeke s előnye.

TÁRCA.

S ó h a j.

Oh, te mindent jóvá tehetől volna,
Mit ellenem az élet vétkozott;
Galád kezektől öszoztépt szivem
Meggyógyíthatna volna kis kezod.

Számed néd hívon, rajongva léptem
S moosolyva tirted, hogy közeléd.
Nem vádolnak, hisz lángom nem szittoltál!
De tőtenél nézod, hogy szivem ég.

S most elfordulál Szamednek északja
Vandor utamra nem hint sugarat.
Utat vezetse helyok a sötétben,
Verőfényes táj többé nem fogadál.

Vasványi Gyula.

Megkérdeztem . . .

Megkérdeztem a fűszálót,
Szomora fűzfa Azától,
A madártól, a bogártól,
Ösvényro hajló virágtól:

Piezi méhe virág szálon,
Csalogány dal lombos ágon,
Fürtös feju kis gyönyör virág —
Mert oly hívány ez a világ?!

Megkérdeztem a kék egér t,
A szép napot a felkeltő,
Az éjt, estilag sátorával —
A kékhogyt róhajával.

Zengő madár azt dalolta,
Szomora fűz azt suttogta,
Piezi méhe azt zúmozogta —
Ei kell válnunk mindörökre.

Csak az akázé levél mondja:
Szeret szívből s rád van gondja.
De ha mást szeret valaha . . .
Boldog lenni nem fog soha!!

Dezsl.

A mult?!

Szerelmi házasság volt Toronyi Dénes gróf házassága. A kevely fúr, a duszaggy földesúr, kit általában a „szep nábob”-nak neveztek, feleségül vette a minden korona nélküli énekesnőt, kinek csak szépsége volt mesésőbb a gróf vagyonánál.

Mikor a gróf tudtal adta eljegyzését bizalmas barátainak: ezek siettek a nyert bírt terjeszteni, mire az egész forangu bölgvilág ugy-
szoval gyászba bözött.

És megkezdődött az aknánunk a szineszős ellen. Apák és fiaverek nem resteltek nap-
nap után felkeresni Toronyit, hogy elhatározásának megmúsiására bírják. Majdnem könyörögtek neki, hogy ne kössön rangján aluli házasságot, de a grófigathatatlanak látszott, ferfui szavának állt.

S akkor a főrendi apák és fiaverek kisse alsóbb rendű dolgokhoz ltráltak.
Megvársoltak az elodások jegyeit, mikor a gróf menyaszonya jászott, s bércezekkel szép jeleneteket ideztek elő. De a közönség nem

tűrtebe dédelgetett kedvencének ezt a meg-
agyalását s ezután minden előadás valóságos diadal volt.

A gróf ezen is segített. Nem engedte többé fellépni menyaszonyát, ki egy örökké emlékeztet bűnesete után tőnyéig meg is vált a szin-
padtól, hogy már csak szerelemének eljen. A gróf az aszkálsásmak előjét vette: sietette házasságot.

És esküvő csakhamar meg is történt, perze a forangú világ ékszerének villogtatása nélkül. Legfeljebb a gróf pajtásai voltak ottan, akik mind bamóli voltak az énekesnőnek, de akik persze nem mertek volna hagyományos szokás-
sáikkal s avult felfogásaikkal szakítani, meg egy ilyen szép nő szerelméért sem. De megbámolni azért előttek. És természetesen ott volt az egész böhem világ.

Esküvő után a pár utazni ment. És ez volt a gróf életének legszebb szaka, csupa szerelem, boldogság, mit csak egy gyöngéd nő szerhezett. De azután haza kellett térniük. A grófnő anyának érezte magát és Toronyi nem akarta, hogy gyermeke külföldön lassa meg először a napvi-
lagot. Visszazték hát a fővárosba.

Itt azután nehéz perzeket kellett átélniük. A gróf nyílt házat tartott, de vasosarara is csak a régi pajtások jöttek el, hogy udvaroljanak a szép asszonynak. Egyelőnként teljesen mellöztek őket. Sohova nem hívták őket, de a grófnak nem is lett volna ideje, ha el akarta volna olvasni mindazokat a leveleket, a melyek aláírás nélkül garmadával érkeztek a palotába.

Erzsébet királyné.

Azon rettenetes esemény, mely az egész magyar hazát és nemzetet mely gyászba borította, mely a magyarkort szertette, imadott királynéjától fosztotta meg, kiért a gyásznapjaiban Kunszentmárton közönséges részlete oly imposans módon nyilvánkozott meg, f. hó 28-án nyert méltó befogadást kunszentmárton község előjárósága által tartott rendkívüli közgyűlésen.

Elnöklő Fazekas László főbíró pont 1/2 órák nyitotta meg a közgyűlést, melynek egyedüli tárgya, jó királynéknak Ő felségének elvezetése fölött melyen érzett fájdalom s részvét nyilvánítás volt.

A közgyűlés megnyitása után Kormos Károly főjegyző meglátott szívből jövő, szívhez szóló megható szavakkal emlékezett meg a hazát és nemzetet ért pótolhatatlan veszteségről, mely felséges Asszonyunk halálával ért bennünket.

Hatásos beszéde után indítványt tett, hogy Ő felségének emléke s halála fölött érzett mély részvétét és fájdalomát jegyzőkönyvben örökítse meg a képviselőtestület.

A főjegyző az összes előjáróságot nevében lett indítványa a következő:

Az áldott emlékü Erzsébet királyné Ő felsége vezérete, a magyar nemzetet mely gyászalattól elvonta halála fölött érzett mély fájdalom és kegyetlen érzésnek kifejezése juttatása mellett az előjáróság részéről indítványozom, hogy a magasztosságban páratlanul álló hitvesi hátségnak, a női erények legkiválóbb képviselőjének, a magyar nemzet védő anyjának, a könyörületesség, a jótékonyosság és ember szeretet megtestesült személy-

Tehát meg mindig nem adták fel a reményt az illethekes körök, hogy a gróftól kiszaklók a színeszőn körmeiből. És a névtelen levelek tele voltak szidalmakkal a színeszőn ellen, beragalmazták benne multját és itették a gróft, meg nem kesó, vajlon el. De a gróf, ki szerette, imádoja nejét és csecsemő fiat, később már fel sem bontotta az illatos papíra vetett ragalmakat s úgy hamvadtak el a kandallóban. Egyszer azonban a gróf egy másfajta levelet kapott, melyet felbontott már csak azért is, mert már a borítékon megismerte Paksy Imre kezvevását. A levelehen emnyí állott:

„Kedves Grófnom!

Csak most értesültem legújabb kalandorodról, melyet ugyan drágán fizetsz, ha férj gyanánt kell szerepelned. Szeretnék beszélni te köpé a „feleséged” (nemde szépen hangzik) multjáról, jer hát estére hozzáim egy csésze teát, En nem akarok zavarni — mókusodnál. Ölel barátod b. Paksy Imre.”

A gróf előntötte a düh. Az ő nejerőj így ir, így mezesőlt irni ez az ember. S újra és újra kezebe vette a piszkos levelet. De azután letette s gondolkodni kezdett:

— Hatha . . . mégis . . .

A gyamu most először férközött agyába, lekébe. — Hatha igazza van Paksyknak? Vagy ez talán még vakmerőbb gazember, mint a névtelen levelek írői? Ez már nevet is kockázza meri tenni, hogy ördögös tervek, elszakítani őt fele-

képének Erzsébet megboldogult királynéknak Ő felségének emléket s halála fölött érzett mély részvétét és fájdalomát jegyzőkönyvben örökítse meg a képviselőtestület.

Ezen indítvány folytán a képviselőtestület megboldogult Erzsébet királynéknak Ő felsége emléket s gyászos elhunytja fölött érzett mély részvétét és fájdalomát jegyzőkönyvbe foglalván, megörökítette.

A jegyzőkönyv nyomban felavatott s a képviselőtestület azt hitelesítette.

Igy fejezte be Kunszentmárton a hazát és nemzetet ért csapás fölötti igaz mély fájdalomának és részvétének nyilvánítását a legméltóbban.

HETI HIREK.

Kunszentmárton, október 2.

— **Nem kerestett kintetés.** A Kun-Szt.-Márton és Vidéke' felelős szerkesztője és kiadó tulajdonosát, ki most a haza iránti legteresebb kötelességet teljesíti — fegyver gyakorlata van — nem remélt kintetéses érte, a menyibben nyomdajai alá került ki a „Szentesi Lap” folyó hó 29-iki száma. Nem tudjuk, a „Szentesi Lap” nyomdájának gépje tört-e el, nyomda festéke romlott-e meg? mi collegialitásban — no meg, mert az üzlet mindig üzlet — nyújtottunk módot, hogy a „Szentesi Lap” megjelenhessen. Ki-jelentjük azonban, hogy tisztelt collegiánk szellemét magunkévá nem tesszük és hogy a „Szentesi lap” és a „Kun-Szt.-Márton és Vidéke” két különböző irány felé halad.

— **Adóügyi vizsgálat.** Z o b e l Károly miniszteri tanácsos kir. pénzügyigazgató a közönségi adóügyek megvizsgálása végett az elmúlt héten egy napig községünkben időzött.

— **Ellített képviselő.** Sima Ferenc orsz. képviselő Szatmáry Ede szegelyvédőrel azt állította, hogy oklevele hamis. Szatmáry e miatt beperelte Simát. Az igazságügyi miniszter a piórlétezésére a kunszentmártoni járásbírószágot delegálta, mely Simát három heti fogházra ítélte. A kir. tábla a napokban foglalkozott ez ügyvel és az elsőfokú bíróság ítéletét helyben hagyta.

ségétől, sikerüljön? De nem tudja a báró, hogy ha lyet ir, akkor életével játszik? . . . S ha a báró igazat iri és csakugyan lenne multja ezen a drága teremésnek, nem szereti-e őt, a ferjét, a लगoggyos odaadással, nem tette-e apostá, amivel a rossz asszonyok nem sietnek. És most e szép fu anyjától elváljak ő, mert ezt a főri világ, melyben ő született, így akarja! Nem, Paksy levele épp úgy ragalmaz, miat a többi, elhamvasztott, névtelen levél.

És a gróf megírta a választ. Hangzott eképen:

„Paksy bárónak azt izenem, hogy durva tréfától kíméljen meg. Ha íóm multját tudni akarom, nincs czúskésem az ő teájára. A házasságot pedig kalandnak csak az az ember nevezheti, ki olyan piszkos leveleket tud írni, mint Paksy báró.”

Ez volt a gróf válasza Paksy ajánlatára. Mikor elküldte a levelet, megkönyebbülten sóhajtott fel s bement neje szobájába.

Ott állt a boldog anyja a piczi bölcsőjénel és elragadtatással szemlélte a kicsikét, majd kárpája kapt a babát és úgy vitte az ajtóhoz, csókok künt hirtelre üdvösséget:

— Egészen az apja, az apja!

Az apja pedig megalg gyönyörködni a képben, az édes jelenben, melyet meg nem zavarhat a multnak semmiféle árnyéka.

Jules.

— **Uj czimzetes püspök.** Dr. Kozma Károly egri főszékesegyházi kanonok és czimzetes prépost scardonai czimzetes püspökké nevezte ki a király.

— **A csongrádi plébános ügye.** Sima Ferenc orsz. képviselő folyó hó 25-én fogatta a hercegszékiai He gy i A n t a l ügyében, a ki Sima előt jelentette, hogy a csongrádi nép nyugalma érdekében sürgösen intézkedik, hogy He gyi békés utra visszahelyeztessek állásába, mire a város püspök is hajlandó már. Mint értesültünk, Csongrádi szatag küldötték meg a Pápához, a csongrádiak azon kérvényét vette magukkal, a melyben a csongrádi plébániának más püspökségben leendő becsatolását kérik, kérvényüket azall indokolják, hogy plébánosukat a püspök ildözi. — Azt hiszik, sokkal hamarabb meg szünnének a zavarok és nem kellene katasztrófának sem, ha azt kérik, helyeztessek át a plébános más plébániára.

— **Tiszti vizsga.** Városunk két tőzgyökere magyar szülötte Kiss Ernő és Józsa János, német nyelven jó eredményvel tették le a tiszti vizsgát Bácsban. Gratulálunk.

— **Egy katonai légjához utja.** Jászberényből írják: A bécsi es. és kir. légjához-osztály Hungáriának nevl légjához tegnap Bácsból jött, több órai utazás után Jászberény határában delután 2 és fél órák a legjobb kondícióban leszállt. A légjához utja. Hinterstoiser főhadnagy a légjához-osztály vezetője, egy főhadnagy és egy hadnagy tegnap delélt pontban 10 órák kelték utra Bácsban. Az utazás — beszéltek a légjáhozok — eredetileg nem Jászberény felé, hanem Eger tájékára volt tervezve. Eleinte a Duna mentén repültek egész Budapestig s a légzömbben innen Gödöllő irányban repült tovább. Gödöllőre érve azonban egy hirtelen keletkezett erős légáram északkeleti irányban, a programtól eltérőleg Turra, Bagh és Jászfenyuszra fölött, Jászberény fölé röpítette a Hungariát, a hol a tisztek delután 2 és fél órák lebozcsították a légjához vasmaszakját. A légzömb körülbelül 350 kilométernyi utat 4 és fél óra alatt tettem meg. A leszállás nehány elősötét munkás segítségével az orsz. szelben is teljes rendben történt s miután a tisztek becsomagolták és föladták a gömböt, rövid pihenő után meg az esti gyorsvonattal visszatarterek Bácsba.

— **Teker nekem az élet.** Ezen szavakkal lötte magát szíven egy feltűnően szép uri leány, Nojcsék Irma Szabadkán. Az öngyilkosságot két nővére szemlélattára követte el. Azt beszélük, hogy az ábrándos szívű szép leány reménytelen szerelem üzte a halálba.

— **Teljes üzletfelelőtlenség miatt rendkívüli alkalom nyílt észekerek, arany- és ezüst-arok, órák bemutatás oleső beszerzésére a 30 év óta Budapestben, Kossuth Lajos-utca 17. sz. alatt fennálló Benedek Gábor és Testvére ékszerész-és órásczignél. A legdivatosabb észekerek, ezüst-arok, gyertyatartók, girandolok, tálak, kavés-és teás-észeklet, mind 13 próbas ezüstből, minden elfogadható áron adtnak el. Ezüst évszámokká grammja 5 és fél kr. teljes 15 személynél való évkészletek, börtökben 150 ft és feljebb.**

— **Öngyilkos jogász.** A nyomorság gyilkos fegyvert adott egy intelligens fiatal ember kezébe. Rotter Béla joghallgató az a szerencsétlen ember, aki sok gyűrtödéren és nélkülözésem ment keresztül, immár erre az utolsó lépésre szánta el magát. Szülei Mágocson laknak, földhöz ragadt szegény emberek, akik nagy nehezen iskoláztatták őt s abban bíztak, hogy ha majd a fuak diplomás ember lesz, nekik se lesz több gondjuk. És Rotter-ben meg is volt erre az ószinte hajlandóság. De amikor fölkerült ille és minden támasz nélkül a maga erejére utalva kellett keresztül küzdeni magát, csekély mellékterese-

től nem igen jutott arra való, hogy szegény öreg szüleit segítse. És különösen ez a gondolat bántotta és keserítette el őt annyira, hogy végre vizsgálatának és reménytelenség taláira az életet. Addig-addig emésztette így magát, amíg aztán a revorter látta az egyetlen esz-köznek a kétséges állapotból való menekülésre. A József-kört 24. sz. házában volt szerény la-
kása. Órá között be ma este, elkészítette utolsó írásait, bűszös leveleit. Barátainak, ro-
konainak, szerencsétlen öreg szüleinek megírta az istenhozádot. Aztán szíven lölte magát. Ha-
lott volt, mikor ráakadtak. A rendőrségre írott levelében azt kéri, hogy ne boncolják föl.

— Az adózó közönség figyelmébe!
A közégi előjárásig felsőbb helyről kapott utasítás folytán kénytelen minden félre köztartozásért a legszigorúbb végrehajtást alkalmazni. Ugyanezért felkér mindenkit, igyekezzék a legrovidíbb idő alatt tartozását a közpénztárra befizetni, mert ellenségetben az árverés feltétlenül meg fog tartani. Jól tudja az előjárásig, hogy a törvény teljes szigorúan alkalmazása kellemetlen az adózó közönségre nézve, de természetek hátrálék van kinn s ezért a főbíró az adóügyi jegyzővel együtt van felelősévé téve, tehát az előjárásigának sem kellemes, ha az adózók anyai minden intézés, záloglás és figyelmeztetés dacára sem fizetnek és elvárják, hogy a legvégső határig menjen a dolog. Be kell minden adózó polgárnak látni, hogy most már nincs menekvés: fizetni kell! Igyekezzék tehát mindenki minél előbb meg szabadulni a bajtól.

— Hadnagyböl pap. Miksa bajor herceg Munkbenben lemondott hadnagyi rangjáról s pappá lett. A szent Kajetan templomban talán soha anyai ember nem volt mint e 70-én, amikor a herceg tartott egyházi beszédet. Katonák nagy számban jelentek meg, kiváncsiak voltak egykori katonaságuk szent beszédét. Hogy miért cserélte fel a kardot a reverendává, senki sem tudja az okát.

— Csongrád szurony alatt. Csongrád két század katonasággal van megszállva. Ma Hubacsok Pal vizsgálóbíró ismét Csongrádra érkezett, hogy a plébánia megszállása ügyében folytassa a vizsgálatot.

— Örökös keresetlik. Temesváron közelebről meghalt Széles Francziska szentesi illetőségű nő. A temesvári rendőrség most örökösét keresi.

— Sárga erek. Egyik angol természet-tudományi folyóiratban Lyster Jameson híres természetűdos egy igen érdekes tapasztalatról számol be. A tudós a dublini öblí folyóvínyét kutatóva ezek kis gyarmatot talált, mely csupán egerekből állott. Ay állatok alakjukra és nagyságukra egészen olyanok voltak, mint a miénk, csak a színik volt világos sárga. Továbbá kuta-
ta Mr. Jameson azt is látta, hogy az ereket fesszék rakkak a homokban és ezt mohával bé-
lelik ki. A tudós azt állítja, hogy ezek az állatok eredetileg a szürke egerekből származnak s színik csak idő múlvaan fakult meg ennyire alkalmazkodva a körülményekhez pl. a homok színéhez. hogy a ragadozó állatok által nehezebben vegyek őket észre. S szívaltozás úgy magyarázható, hogy az ifjabb nemzedék mindig fokább lón elődjénél s ez egyszerűen a napfény hatásának, másrészt pedig a levegő sós tartal-
mának eredménye.

— Edison szerelme. A nagy tudós első fellobbanásának története épp oly érdekes, mint

amilyen jellemző. Egy távirátásitnó volt Edison szolgálatában. Egy alkalommal Edison az ifjú hölgy széke mögött állt és mosolyogva szemlélte, milyen biztonsággal kezeli a leány a táviró gombját. A hölgy megfordult és így szólt:

— Edison ur en mindig megérezem, ha ön mögött áll, vagy közelemben van.

— Hogyan? — kérde Edison.

— Nem tudom, hogy miért van ez így — felelt a hölgy pirulva — de tény, hogy így van.

Edison melyen a szemébe nézett a leány-
nyak.

— Már régebb idő óta sokat foglalkoztam önnel — szólt és ha akarja, legyen nőmmé.

Rövid gondolkodási időt kért a leány, hogy a dolgot édes anyjával megbeszélje s az eredmény persze boldog házasság lett.

— Kivonat az áll. anyakönyvből. Az elmúlt héten születet: Császi Rozália, Császi Julianna, Szűcs Mihály, Szűcs Márton, Borszik Borhá-
1, Tóth P. Mihály, Kovács Kálmán, Füzési Mihály, Kakuk Mihály, Szűcs Izabella, Irma, Julianna, Gresz Iren, Kardos Mihály, Kakuk Erzsébet. — Hazaságot kötönek: Malek Adrás és Markovics Erzsébet, Patkó Jóakim és Dantesz Anna. — Meghaltak: P. Kiss Mária 12 napos P. Kiss István napzásom leánya, Szabó Rozália 6 hónapos Szabó István napzásom leánya, Szírom Imer 1 hónapos, Szírom István napzásom fia, R. Dávid Pál 47 éves földhirtokos.

— Adóköteles személyek és tárgyak összeírása. A jövő évi adóztatás alapjául szolgáló adó összeírást a közégi előjárásig elrendelte, ezen fontos feladat teljesítésével az adóügyi jegyzőségnek alkalmazott Borszik István közégi írnok biz-
bizottat meg, ki is október 1-én működésé-
t megkezdte. Az előjárásig nagy súlyt fektet arra, hogy senki jogtalan adóval ne legyen megterhelve, mindenki az igazságot elv alapján kereseti viszonya és körülményeireh kégest adóztassék meg. Ugyanezért különösen figyelmébe ajánljuk a közönségnek, hogy az összeíró közeg előtt a valóságnak megfelelő vallomást tegyék, ha netalán figyelmet érdemlő sérelmek van, azt az előjárásigának: az adóügyi jegyzőnek hozzák tudomására, ki bárkinék is panaszát meghallgatja s ha csak lehet szívesen segít is a bajján.

— Keleti J. hírneves budapesti orthopaediai műintézet-tulajonos IV. Koronaherzeg-utca 17. szám alatt üzeteliséget megnyitottotta és oly fényesen, mintaszertelen rendezte be, hogy az egész monarchiában az első helyet foglalja el. Először orvosi tekintélete is elismerik, hogy Keleti orthopaediai műintézetét, hol es kir. szab. sérvtökök, műlábak, műkezek járás és nyújtókészülékek, egyenestörök stb. mérték szerint jótállás mellett készítetik, a legkényesebb és legmaguabb igényeket is kielégíti.

— Újságtrók sorsjátéka. Tudvaleg, hogy a Budapesti Újságtrók sorsjátéka saját segítő alapjának gyarapítására nagyszabású tárgy-sorsjátékot rendez. A sorsjátékot a napokban beosztatott forgalomba és máris orvosi mennyiségben kelttek el. A díszes kiállítás sorsjáték minden bank-
házban, pénzüintézetnél, pályaudvaron, hajóállomás-
ban, dohányüzletében, és nagyobb hivatalban kap-
ható és pedig darabonként egy koronáért. A sors-
játéknak hat húzása lesz és minden sorsjegy mind-
egyikük húzása érvesen. Az első húzás 1899 január 4-én, az utolsó 1899 február 21-én lesz. A főnyeremény 100,000 korona érték. Összesen 2475 nyereményt sorolnak ki 250,000 korona értékben. A főnyereményen kívül öt 20,000 koronas mel-

léknyeremény van. A nyereménytárgyakat a sors-
játék kezelőse kiválasztja 20% levonással köz-
pénzben visszavásárolja. Mondanunk sem kell, hogy ilyen kedvező feltételek mellett Magyaror-
szágon meg aileg rendeztek sorsjátékok és kétségtelen, hogy a közönség a sorsjátékokt már jóval az első húzás előtt elkalkolja. Ez ezért nagyon is ajánlatos, hogy mihamarabb vásárolja meg mindenki a maga sorsjátékát. A húzások feltétel-
lenül azokon a napokon fognak megtartatni, a melyek a húzásra meg lettek állapítva a sors-
játék kezelősegtől. (Rpost, IV. Kossuth L. út 1. sz.)

— Leegert lakadalmas ház. Zaránd községben a napokban nagy szerencsétlen történt. Blydán Simeon román földműves házánál javában folyt a lakodalm, mikor a ház szüfőfelé hirtelen kigyuladt s mire előlhattak volna, az egész épület leegert. Bogdán Inon és Lakatis Florian ki akartak egyet-mást menteni a szobából, be-
rohantak a roskadozó házba, de mind a ketten ott veszték a lezsakadt égő gerendák alatt.

— A Magyar Hirlap, melynek szerkesztője: Fenyő Sandor, a következő időkben meg hatalmasabb lép ki a külföldre a szabadságról, a demokracziáért és a liberalizmusért. A legszorgalmasabb állandó fónikátorai maga Jókai, s ez első elcsajen jóművelő dolgozóitársai között vannak a legelőbbök, ezek között Túr István. A Magyar Hirlap, mely a legelterjedtebb valamennyi budapesti naplap közül, az új évszázadban meg eredeti regényi közlésebe fog, az egyik Jókai-nak a Magyar Hirlap számára írt új regénye Gyász orziák, a másik Brody Sándor A komives című munkája. A lap terjedelme újabban ismét bővült. Előfizetési ára egy hónapra 1 frt 20 kr, évszázad 3 frt 50 kr. A vidéki előfizetők igen sok kedvezményben részesülnek. Nevezetesen: Az „Évszak” című gyönyörűen illusztrált divatlapot negyedevenként 10 krajczárért, a „Kis vilá” című képes gyermeklapot negyedevenként 50 krajczárért kapják meg. A „Magyar Szalon”-t, e kitűnő havi folyóiratot szinten kedvezményesen áron, a Magyar Hirlappal együtt negyedevre 5 frtért rendelhetik meg, a Magyar Hirlap előfizetői. N. B. A Magyar Hirlap ez ideig 300 oldalra terjedő ingyenes karácsonyi albuma valoban pompás és szenzációs lesz. Megkapja mindenki, aki most leegert előfizetőnek. Kihirdovalt: Budapest, Honvéd-utca 4. szám.

3213/ik. 1898. sz.

Árverési hirdmény és feltételek kivonata.

A gazdasági takarékpénztár végrehajtatók Öze Ágnes és társai végrehajtást szüendekelté-
elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási árverés 300 frt tőke, ennek 1897. évi november hó 10-tól jár 8% kamattal 46 frt 12 kr per- és végrehajtási költséggel megállapított, valamint jellegű 9 frt 25 kbrban és a meg-
fermelendülő költségeknek kielégítése, valamint a csatlakoztatott végrehajtatók (az 1565 és 1572 sz. cizbakhazi tőkben) un. Varga István és leje Tóth Erzsébet 400 frt tőke s jár. iranti követele-
sének is kielégítése végett az 1881. 60. t. sz. 144.§-a alapján és a 146 § értelmében a kusz-
mártoni kir. jászabíroság területén levő Cizbakháza község határában fekvő a cizbakhazi 741 sz. tőkben Öze András néven álló A + 1299 hrsz. a szőlőre 350 frtban, az 1572 sz. tőkben Varga József néven álló A + 817.60 hrsz. a nulla földre 165 frtban és az 1565 sz. tőkben Varga József és neje Öze Ágnes néven álló 1349/a-1 hrsz. tanyaöföldbeli szántóra 69 frtban ezenmül megállapított kiállítás árban következő feltételek mellett elrendeltetik.

1. Az árverés megtartására határidőül 1898 évi október hó 24-ik napjának délelőtti 10 órája Cizbakháza község tüzétek ki.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a kiállítás árban áll s el fog adatni.

3. Árverezni szándékok tartoznak az ingatlan becsarárd 10%-ot készpénzben vagy az 1881. évi 60. tevé. 42. §-ában jelzett árvalommal számított és az 1881. évi nov. 6-án 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszeri rendelet 8. §-ába kijelölt övadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni.

4. Vevő köteles a vételárat az árverés jogerős emelkedésétől számított két egyenlő részletben 30 napi időközönben minden egyes vételár részlet után az árverés napjától számított 6 órámatokkal együtt az 1881. decz. 6-án 29425. sz. alatt kelt igazságügyminiszeri rendeletben előírt módon a szarvasi kir. adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál letétetni.

Kunszentmárton, 1898. évi július hó 15-én.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.

Dr. Tánczos, kir. aljbiró.

Amerikai zsebórák.

Jótállással, hogy a nickel színét nem változtatja, szerkezete pontosabb és jobb, mint a legdrágábbaké. Ára darabonként 3 forint. Jótálás mellett, míg a készlet tart. Hozzá ezüstös órlanéz 60 krajczár.

Önberetváló készülék.

Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kialsításon kitüntetve, gyakorlás nem kell. — Megvágás kizárva. — Tiszta és kényelmes munka. Bőrbetegségtől megment. Tartos és pénzt megtakarító. Darabja 3 ft.

A penge *** csillagos, acéltól és a többi részei alpacából vannak. Egy külön penge hozzá 1 forint. Megrendelhető:

Pollák Sándor főbizományosnál

Budapest, V. ker., Kalmarsztr. 17.

Gyűjtőknek 5 drb. után egy ingyen küldetik.

Tóth Károly

ügyvéd

tudatja, hogy Kunszentmártonban lakásán, ma vasárnap okt. hó 2-án, d. u. 1 órakor

ÖNKÉNTES ÁRVERÉST

tart, mely alkalommal lábas jószágok és gazdasági eszközök lesznek eladók.

Csanády József KÖNYVNYOMDÁJA

KUN-SZENT-MÁRTONBAN:

Elvállal mindenemű könyvnyomdai szakmába vágó munkát, úgymint: hírlapok, művek, hivatalos és ügyvédi nyomtatványok, falragaszok, körlevelek, számlák stb. elkészítését.

Továbbá igen díszes névjegyek, eljegyzési és esketési meghívók a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig nagy választékban találhatók. — Gyászjelentések izléses kiállítással a legrövidebb idő alatt készülnek.

A „Kunszentmárton és Vidéke” kiadóhivatala.

Hirdetések jutányos árak mellett felvétetnek.

Egy jóházból való fiú tanulóul felvétetik.